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15.11 

Abgeordneter Alexander Melchior (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Sehr 

geehrte Damen und Herren auf der Regierungsbank! Ich bin jetzt kurz neben 

Peter Haubner gesessen, und er hat mich gefragt, zu welchem Thema ich rede. 

Da habe ich gesagt, zum Sportausschuss. Er hat mich angeschaut und hat gesagt: 

Das verwundert mich! – Also ich weiß nicht, was du mir damit sagen wolltest, 

aber es ist ein Thema, das besonders wichtig und besonders erfreulich ist.  

Wir haben es in den letzten Jahren geschafft, dass wir da ein Budget aufgestellt 

haben, das uns zur Tabellenführung und damit zum Aufstieg gebracht hat. 

Besonders erfreulich ist, dass dieses Budget jetzt nicht nur ein kurzer Sprint ist, 

sondern mit dem heurigen Budgetbeschluss wird das Budget, das schon auf 

einem Rekordhoch war, erneut um ganze 6,9 Prozent erhöht. (Beifall bei 

Abgeordneten von ÖVP und Grünen.) 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, wenn man es sich anschaut, sieht man, 

dass das Budget von 2019 bis jetzt insgesamt um 78 Prozent gesteigert worden 

ist. Das ist auch wirklich notwendig und wichtig. 

Wir alle haben letzten Samstag mitverfolgt, wie Österreicher beim Skirennen auf 

dem Stockerl gestanden sind, und haben uns riesig gefreut, dass wir da 

Medaillen geholt haben. Das war ein schöner Erfolg. Wer aber tatsächlich auch 

auf diesem Stockerl Platz nehmen sollte, das sind alle Ehrenamtlichen, die sich im 

Sportwesen engagieren. Ich erlebe das selber mit, meine Kinder sind in einigen 

Sportvereinen tätig. Mit welcher Engelsgeduld die Betreuerinnen und Betreuer 

diese Kinder – nicht nur meine, sondern alle Kinder – betreuen, verdient wirklich 

höchste Anerkennung und ist ein ganz wesentlicher Beitrag für unsere 

Gesellschaft. In diesem Sinne: Herzlichen Dank an alle, die mitgewirkt haben!  

Herzlichen Dank auch an Christoph Zarits dafür, dass er sich hier immer so 

einsetzt. Ich muss ihn jedoch tatsächlich berichtigen. Er hat vorhin gesagt, dass 

wir heute „gegen Österreich“ spielen. – Also tatsächlich spielen wir heute gegen 

Deutschland. Worüber wir aber alle mit dir einer Meinung sind: Möge Österreich 



Nationalrat, XXVII. GP 21. November 2023 239. Sitzung / 2 

 

Version vom 26. Februar 2024, 14:19 nach § 52(2) GOG autorisiert 

heute gewinnen und ein gutes Spiel abliefern! – Vielen Dank. (Beifall bei der ÖVP 

und bei Abgeordneten der Grünen) 

15.13 

Präsident Mag. Wolfgang Sobotka: Zu Wort gemeldet ist Frau Abgeordnete 

Greiner. – Bitte sehr.  


